



Vážený pan MUDr. Vít Kaňkovský  
Poslanecká sněmovna  
Sněmovni 1  
118 26 Praha 1 - Malá Strana

V Praze dne 24. 2. 2018

### **Skrytá zdravotní krize: Co lékaři a ostatní potřebují vědět o ME / CFS**

Vážený pane doktore,

dovolujeme si Vás oslovit se zajímavým upozorněním na blížící se zahájení největšího filmového festivalu s tematikou lidských práv na světě s názvem *Jeden Svět*, který pořádá společnost *Člověk v tísni*. V rámci tohoto filmového svátku bude v Praze promítán oceněný dokumentární film *Unrest (Nepokoj)* o nemoci myalgická encefalomyelitida (ME), později nepříliš šťastně přejmenované na chronický únavový syndrom (CFS). Součástí promítání bude i následná diskuse s tvůrkyní filmu online a s českým pacientem. Vstupenky lze zakoupit přímo v níže uvedených kinech i online (předprodej od 26. 2. 2018). Akce se koná v těchto termínech:

**11. 3. 2018 v 11:00 v kině Ponrepo (bez diskuse) a 14. 3. 2018 v 18:00 v kině Světozor VS (s diskusí)**

Na možnost zhlédnout film upozorňujeme lékaře zejména z toho důvodu, že jeho promítání bylo ústřední událostí na akreditované vzdělávací akci pro zdravotnické profesionály v USA. Tuto akci spolupořádala vládní agentura Centrum pro kontrolu nemocí (CDC) dne 30. 11. 2017 pod názvem *Americká skrytá zdravotní krize: Co lékaři a ostatní potřebují vědět o ME / CFS – jak dokumentuje oceněný film a diskutují odborníci*. Celý program je zveřejněn na stránkách CDC (<https://www.cdc.gov/me-cfs/healthcare-providers/hidden-crisis.html>).

Film *Unrest* se může mimo jiná ocenění pyšnit i tím, že byl vybrán pro letošní nominaci na nejprestižnější filmovou cenu Oscar. Zařadil se tak mezi 15 nejlepších dokumentárních filmů roku. Ústřední postavou filmu je Jennifer Brea, která vzala do ruky svůj i-Phone a natočila svědectví o různých momentech svého života s ME/CFS, a to z prostého důvodu ztráty schopnosti psát o tom, co zažívá. Tímto neobvyklým způsobem vznikl ničím nezkraslený, upřímný a velmi intimní portrét, který pomáhá zlepšit srozumitelnost této složité a podceňované nemoci.

Jsme přesvědčeni o tom, že tento snímek může být přínosný i pro české odborníky. Proto se na Vás obracíme jako na lékaře a poslance za KDU-CSL se zdvořilou prosbou o předání této zprávy též Vaším kolegům.

S úctou

zástupkyně skupiny občanů postižených ME/CFS  
Ing. Lenka Goldšmidová  
email: [redacted]

Adresa: [redacted]  
[redacted]  
[redacted]

ve spolupráci s Klubem pacientů ME/CFS.cz

E-mail: [me-cfs@seznam.cz](mailto:me-cfs@seznam.cz) Web: <http://me-cfs.eu/>